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Γενικό Πλαίσιο
To 2021 συμπληρώθηκαν πέντε χρόνια από τότε που μια μικρή ομάδα εθελοντών
της ELIL ξεκίνησε για πρώτη φορά την υποστήριξη των αιτούντων άσυλο στη Λέσβο.
Το έργο μας βασίζεται στην πεποίθηση ότι η ουσιαστική πρόσβαση στη νομική
συνδρομή είναι θεμελιώδες δικαίωμα για τη διασφάλιση του σεβασμού των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και του κράτους δικαίου.

Μετά από χρόνια παρουσίας στη Λέσβο και πιο πρόσφατα στη Σάμο, η ELIL έχει
εισέλθει πλέον σε μια νέα καίρια φάση. Ως απάντηση σε ένα μεταβαλλόμενο πλαίσιο
που είδε χιλιάδες ανθρώπους να μεταφέρονται στην ηπειρωτική Ελλάδα σε σύντομο
χρονικό διάστημα, ανοίξαμε ένα γραφείο στην Αθήνα. Στο πλαίσιο αυτού του νέου
γραφείου, έχουμε ήδη υποστηρίξει εκατοντάδες ανθρώπους,
συμπεριλαμβανομένων υποθέσεων που είχαμε παρακολουθήσει στο παρελθόν στα
νησιά. Την ερχόμενη χρονιά η ELIL σχεδιάζει να ανοίξει ακόμη ένα γραφείο στη
Θεσσαλονίκη.

Η ELIL μπόρεσε να αναπτύσσεται και να βελτιώνεται χρόνο με το χρόνο χάρη στην
απίστευτη δουλειά του προσωπικού μας και των εθελοντών από όλο τον κόσμο, που
αφιερώνουν τον χρόνο τους στην ELIL με βάση την κοινή αντίληψη ότι όλοι πρέπει
να έχουν την ευκαιρία να ζουν με ασφάλεια, χωρίς την απειλή του πολέμου και των
διώξεων.

Από το 2016, έχουμε αναπτύξει ένα εξαιρετικά ευέλικτο μοντέλο νομικής συνδρομής
που μπορεί να βοηθήσει στην κάλυψη μιας διαρκούς ανάγκης στην Ελλάδα και όχι
μόνο. Ανυπομονώ να μεταφέρω αυτήν την κοινή επιτυχία στο επόμενο έτος.

Philip Worthington
Γενικός Διευθυντής
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«Το Μάρτιο του 2016, η Δήλωση ΕΕ-Τουρκίας δημιούργησε νομική κρίση η οποία, τα τελευταία
πέντε χρόνια, έχει εγκλωβίσει δεκάδες χιλιάδες ανθρώπους στην Ελλάδα, ενώ
διεκπεραιώνονται τα αιτήματά τους για άσυλο. Η ίδρυση της ELIL στηρίχθηκε σε δύο βασικές
πεποιθήσεις. Πρώτον, ότι η ουσιαστική πρόσβαση στη νομική συνδρομή είναι θεμελιώδες
δικαίωμα και αναπόσπαστο για τη διασφάλιση του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων
και του κράτους δικαίου. Δεύτερον, ότι η κατάσταση στην Ελλάδα δεν είναι μόνο ελληνικό,
αλλά ευρωπαϊκό ζήτημα». 

Philip Worthington, Διευθύνων Σύμβουλος ELIL

Κοινή Δήλωση ΕΕ - Τουρκίας

Πολλοί από αυτούς που υποστηρίξαμε το 2021 βίωσαν τα αποτελέσματα της Κοινής
Υπουργικής Απόφασης του Ιουνίου 2021, η οποία ορίζει την Τουρκία ως ασφαλή τρίτη χώρα
για τους υπηκόους πέντε χωρών. Κατά τη διάρκεια του έτους, αναλάβαμε την υποστήριξη
ενός ατόμου το οποίο έφτασε στη Λέσβο ενώ ήταν ακόμη ανήλικο και ήταν σε αναμονή
έναρξης των διαδικασιών ασύλου για περισσότερο από ένα χρόνο. Όταν η ELIL ανέλαβε την
υπόθεσή του ατόμου τον Απρίλιο του 2021, είχε κλείσει τα 18 και περίμενε ακόμη τη
συνέντευξη ασύλου, μια καθυστέρηση που του προκάλεσε μεγάλο ψυχικό στρες.

Μέχρι την έκδοση της υπουργικής απόφασης είχε ήδη πραγματοποιήσει αρκετές
συναντήσεις με τη νομική ομάδα της ELIL, για να προετοιμαστεί για τη συνέντευξη του κατά
τον πρώτο βαθμό. Η είδηση πως θα του ζητούσαν να απαντήσει σε ερωτήσεις αναφορικά με
το εάν η Τουρκία είναι ασφαλής για αυτόν,–όπου είχε ζήσει αρκετές τραυματικές συνθήκες
ως ανήλικος– επιδείνωσε ακόμη περισσότερο την ήδη επιβαρυμένη η ψυχική καταστασή
του. 

Η ομάδα της ELIL τον βοήθησε να προετοιμαστεί για δεύτερη φορά για τη συνέντευξή του,
τον εκπροσώπησε και υπέβαλε νομικό υπόμνημα. Τον Ιούλιο, ενημερώθηκε ότι η υπόθεσή
του έγινε παραδεκτή και ότι η συνέντευξη ουσίας ορίστηκε για την επόμενη μέρα. Παρά τη
σύντομη λήση για συνέντευξη, η ομάδα μας προγραμμάτισε μια τελική προετοιμασία και τον
υποστήριξε κατά τη διάρκεια της διαδικασίας. Ένα μήνα αργότερα αναγνωρίστηκε ως
πρόσφυγας.

Πέρα από τους αριθμούς
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ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ

Αν και οι αριθμοί παρέμειναν χαμηλοί, ο κόσμος συνέχισε να φθάνει στα νησιά του Αιγαίου. Το 2021
καταγράφηκαν επίσημα 4.109 θαλάσσιες αφίξεις στην Ελλάδα. Την ίδια περίοδο, περισσότεροι από 50
άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους επιχειρώντας την επικίνδυνη διέλευση από την Τουρκία στην Ευρώπη.
Κατά τη διάρκεια του έτους εκφράστηκαν ανησυχίες σχετικά με τις συνθήκες καραντίνας που
επιβλήθηκαν στις δομές των νησιών, όπου αιτούντες άσυλο βρισκονταν απομονωμένοι ολοένα και
περισσότερο, χωρίς πρόσβαση σε πολλές κρίσιμες υπηρεσίες. Τα διαμένοντα άτομα στη δομή
Μαυροβουνίου Λέσβου επιτρεπόταν να εξέλθουν μόνο για τρεις ώρες την εβδομάδα, με εξαίρεση την
επίσκεψη σε δικηγόρο ή γιατρό κατόπιν ραντεβού. 

Καθώς οι συνεντεύξεις για το άσυλο συνεχίζονται με γοργούς ρυθμούς, υπήρχαν ανησυχίες σχετικά με
την πρόσβαση σε νομική συνδρομή, συμπεριλαμβανομένης της έλλειψης επαρκούς χώρου στη δομή
για την παροχή νομικών υπηρεσιών.

ΑΘΗΝΑ

Από το Σεπτέμβριο του 2020 έως το τέλος του 2021, σχεδόν 15.000 άνθρωποι μεταφέρθηκαν από τα
νησιά του Αιγαίου στην ηπειρωτική Ελλάδα σε σύντομο χρονικό διάστημα. Η συντριπτική τους
πλειονότητα ήταν ευάλωτοι και διέτρεχαν σημαντικό κίνδυνο να μην μπορέσουν να συμβουλευτούν
δικηγόρο, να χάσουν τα ραντεβού τους και τις σχετικές προθεσμίες και, τελικά, να κλείσει ο φάκελος
του από τις αρχές. Για να καλύψει αυτή την ανάγκη, η ELIL άνοιξε νέο γραφείο στην Αθήνα το Μάιο του
2021. Μέχρι το τέλος του έτους, είχαμε ήδη παράσχει εξατομικευμένη νομική υποστήριξη σε
περισσότερα από 450 άτομα. Εκτός από την εξυπηρέτηση χιλιάδων ανθρώπων που βρίσκονται ήδη
στην ηπειρωτική Ελλάδα, η νέα ομάδα της ELIL στην Αθήνα παρείχε συνεχή στήριξη σε όσες και όσους
μετακινούνται από τα νησιά στην ηπειρωτική χώρα, επιδιώκοντας να εξασφαλίσουν ότι θα
μπορούσαν να λάβουν υποστήριξη σε όλη τη διαδικασία ασύλου.

Που εργαστήκαμε
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Το Σεπτέμβριο του 2021 άνοιξε μια κλειστή
δομή στη θέση Ζερβού της Σάμου, σχεδόν 10
χιλιόμετρα από το Βαθύ. Και οι 400 κάτοικοι
της παλιάς δομής μεταφέρθηκαν στις νέες
εγκαταστάσεις. Η ELIL ενώθηκε με 45 άλλες
οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών
καλώντας την ΕΕ να εγκαταλείψει τις πολιτικές
που αποσκοπούν στον περιορισμό και τον
αποκλεισμό των ατόμων που ζητούν άσυλο. 

Καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, η ELIL παρείχε
νομικές υπηρεσίες σε 1.200 αιτούντες άσυλο
στη Λέσβο και τη Σάμο, προετοιμάζοντάς τους
για τις συνεντεύξεις ασύλου και βοηθώντας
τους να επανενωθούν με μέλη της οικογένειάς
τους σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

SEA ARRIVALS
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Στις αρχές του 2021, η ομάδα της ELIL στη Λέσβο υποστήριξε μια γυναίκα από τη Δυτική
Αφρική με την αίτηση ασύλου της. Δεδομένης της ιδιαίτερης ευαλωτότητάς της ως επιζώσα
έμφυλης βίας, την παραπέμψαμε για ψυχολογική υποστήριξη και υποβάλαμε αίτημα
στέγασης σε ένα ξενώνα για θύματα εμπορίας ανθρώπων. Ως πολίτης χώρας που
περιλαμβάνεται στον κατάλογο των ασφαλών χωρών καταγωγής, η υπόθεσή της εξετάστηκε
μέσω της ταχείας διαδικασίας.

Η συνέντευξη αναβλήθηκε πολλές φορές λόγω της δυσκολίας να βρεθεί διερμηνεία στη
μητρική της γλώσσα. Στο τέλος, αντιμέτωπη με το να ζήσει επ' αόριστον σε άθλιες συνθήκες
στη δομή Μαυροβουνίου, η γυναίκα επέλεξε να πραγματοποιήσει τη συνέντευξή της στα
αγγλικά, το οποίο σήμαινε πως χρειάστηκε της να περιγράψει το τραυματικό της πλαίσιο σε
μια γλώσσα που δε μιλούσε επαρκώς. 

Η ELIL, μέσω της ομάδας δικηγόρων της, βρισκόταν σε συνεχή επικοινωνία με την υπηρεσία
ασύλου και τους φορείς ψυχολογικής υποστήριξης, τη συνόδευσε στη συνέντευξη, η οποία
διήρκεσε οκτώ ώρες, και υπέβαλε υποστηρικτικό νομικό υπόμνημα. Ένα μήνα αργότερα, με
τη βοήθειά μας, ο γεωγραφικός περιορισμός της άρθηκε, επιτρέποντάς της να φύγει από το
νησί. Στα τέλη Ιουνίου έλαβε προσφυγικό καθεστώς.

Πέρα από τους αριθμούς

Τις πρώτες εβδομάδες του 2021, οι αρχές άρχισαν να σχεδιάζουν τη μεταφορά όλων των
διαμενόντων της δομής Καρά Τεπέ στη Λέσβο στη νέα δομή στο Μαυροβούνι, με
ορισμένους να μεταφέρονται επίσης σε διάφορες τοποθεσίες στην ενδοχώρα. Το Καρά Τεπέ
στέγασε πάνω από 700 από τους πιο ευάλωτους αιτούντες άσυλο στο νησί, στη συντριπτική
τους πλειονότητα οικογένειες με μικρά παιδιά. Η ELIL ξεκίνησε να εργάζεται στο Καρά Τεπέ
τον Δεκέμβριο του 2019, παρέχοντας νομικές υπηρεσίες στις διαμένουσες και τους
διαμένοντες στη δομή.

Καρά Τεπέ
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Η ELIL παρείχε υπηρεσίες σε 1.653 άτομα το 2021, (1.246 υποθέσεις). Το έργο της ELIL το 2021
περιελάμβανε τις ακόλουθες δραστηριότητες, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν όλες από τα γραφεία
μας, προκειμένου να διασφαλιστεί το απόρρητο και σε συμμόρφωση με τα πρωτόκολλα κατά της
Covid-19. Το έργο μας έχει πραγματικό αντίκτυπο: από το 2019, το 69,7% όσων έχουμε βοηθήσει έχει
λάβει άσυλο, σε σύγκριση με τον εθνικό μέσο όρο 32%. 

Προετοιμασία συνέντευξης ασύλου

Η κύρια δραστηριότητά μας το 2021 ήταν η παροχή νομικής συμβουλευτικής σε αιτούσες και
αιτούντες άσυλο για να τους βοηθήσουμε να προετοιμαστούν για την πρώτη τους συνέντευξη
ασύλου. Συνολικά βοηθήσαμε 697 άτομα (396 υποθέσεις). Σε κάθε υπόθεση, στοχεύαμε να παρέχουμε
τουλάχιστον δύο συναντήσεις, εκτός εάν η υπόθεση ήταν επείγουσα με πολύ σύντομη προθεσμία, και
σχεδόν σε όλες τις περιπτώσεις εκπροσωπούσαμε τις αιτούσες και τους αιτούντες στη συνέντευξη
τους και υποβάλαμε νομικό υπόμνημα.

Δραστηριότητες

Μεταγενέστερες αιτήσεις
Μια μεταγενέστερη αίτηση ασύλου μπορεί να κατατεθεί από αιτουντες άσυλο όταν και εάν
προκύψουν σημαντικές νέες πληροφορίες που υποστηρίζουν τον ισχυρισμό τους, οι οποίες
είτε δεν ήταν διαθέσιμες είτε δεν υπήρχαν ακόμη κατά τη στιγμή της αρχικής αίτησης. Οι
αρχές εξετάζουν το παραδεκτό των νέων πληροφοριών. Εάν αποφασίσουν να ανοίξουν
ξανά την υπόθεση, ο αιτών θα παραστεί σε άλλη συνέντευξη για να εξεταστεί το αίτημά του
για άσυλο. 

Η καταγραφή των μεταγενέστερων αιτήσεων ασύλου ξανάρχισε στις αρχές Ιουνίου του
2021 και η ELIL υποστήριξε πολλές τέτοιες υποθέσεις στη Λέσβο. Η αύξηση της ζήτησης
μπορεί να αποδοθεί στη δραστική επιδείνωση της κατάστασης στο Αφγανιστάν, η οποία
ώθησε πολλούς αιτούντες άσυλο στην Ελλάδα να υποβάλουν εκ νέου τις αιτήσεις τους. Η
ομάδα μας υποστήριξε τους ανθρώπους στη συλλογή νέων πληροφοριών, την υποβολή του
μεταγενέστερου αιτήματος και την προετοιμασία για τη συνέντευξη όσων η αίτηση γινόταν
παραδεκτή από τις αρχές.
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Οικογενειακή επανένωση

Υποστηρίξαμε 100 άτομα με την υποβολή αιτήσεων για επανένωση με μέλη της οικογένειας σε άλλα
κράτη μέλη της ΕΕ (64 υποθέσεις). Αυτό περιελάμβανε επαφή με τους αιτούντες άσυλο και τα μέλη
της οικογένειας αυτών, συλλογή σχετικών εγγράφων, προετοιμασία της αίτησης και υποστηρικτικού
νομικού υπομνήματος και παρακολούθηση της υπόθεσης με τη Μονάδα του Δουβλίνου στην Ελλάδα
και άλλες χώρες.

Ασυνόδευτοι ανήλικοι

Παρέχαμε νομική υποστήριξη σε ασυνόδευτα παιδιά (ιδιαίτερα ασυνόδευτα παιδιά που έχουν
καταγραφεί εσφαλμένα ως ενήλικες). Αυτό περιλάμβανε ενέργειες για τη διόρθωση της αρχικής
καταγεγγραμμένης ηλικίας (συλλογή σχετικών εγγράφων και παραπομπές για προσδιορισμό ηλικίας),
παροχή πληροφοριών και συμβουλευτικής σχετικά με τη νομική διαδικασία και υποστήριξη με τις
αιτήσεις οικογενειακής επανένωσης. Συνολικά, παρείχαμε βοήθεια σε 142 ασυνόδευτους ανηλίκους.
Από αυτούς, οι 68 υποστηρίχθηκαν με τη διαδικασία ηλικιακού προσδιορισμού. 

Βοηθήσαμε επίσης 406 παιδιά που έφτασαν στην Ελλάδα με τα μέλη της οικογένειάς τους, είτε με
προετοιμασίες για συνεντεύξεις, αιτήματα οικογενειακής επανένωσης ή drop-in υποθέσεις.

Όταν μια αιτούσα ή ένας αιτών ισχυρίζεται πως είναι παιδί, οι αρχές μπορούν να τον
παραπέμψουν για ιατρική, συμπεριφορική ή/και ψυχολογική αξιολόγηση. Σύμφωνα με το
νόμο, το φερόμενο παιδί θα πρέπει να έχει το πλεονέκτημα της αμφιβολίας και να
απολαμβάνει την πλήρη προστασία που παρέχεται σε ευάλωτες ομάδες,
συμπεριλαμβανομένης της καλύτερης στέγασης, της ελευθερίας μετακίνησης και της
εκπαίδευσης. 

Το πρώτο εξάμηνο του 2021, η διαδικασία ιατρικής αξιολόγησης στη Σάμο παρουσίασε
μεγάλες καθυστερήσεις. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα τα εν λόγω παιδιά να περιμένουν για
αόριστο χρονικό διάστημα πριν υποβληθούν σε ιατρική εξέταση και μπορέσουν να
συνεχίσουν τη διαδικασία ασύλου. Τα περισσότερα συνέχισαν να ζουν στη δομή, χωρίς
πρόσβαση σε προστασία και υπηρεσίες που δικαιούνταν.

Ηλικιακός προσδιορισμός
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Drop-in υποθέσεις 

Στο πλαίσιο των περιορισμών που επιβλήθηκαν ως αποτέλεσμα της Covid-19, προσαρμόσαμε τις
υπηρεσίες με τρόπο κατά τον οποίον θα μπορούσαμε να διασφαλίσουμε ότι παρέμενε δυνατό για
τους αιτούντες άσυλο να προσέρχονται στα γραφεία μας και να συμβουλευτούν δικηγόρο χωρίς
ραντεβού. Συνολικά, βοηθήσαμε 709 αιτούντες άσυλο με τέτοια ερωτήματα.
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Υποστήριξη - Αφγανιστάν
Η ELIL συνεχίζει να επεκτείνει το έργο της για να καλύψει μια αυξανόμενη ανάγκη για
νομική υποστήριξη. ΤοΔεκέμβριο του 2021, παρείχαμε υποστήριξη σε γυναίκες Αφγανές
δικαστές για την υποβολή αιτήσεων μετεγκατάστασης από την Ελλάδα στον Καναδά. Σε
συνεργασία με το Διεθνή Δικηγορικό Σύλλογο (IBA), οι νομικές μας ομάδες βοήθησαν με τις
αιτήσεις μετεγκατάστασης σχεδόν 100 ατόμων.

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ 2021



Προσωπικό και Εθελοντές 

Κατά τη διάρκεια του 2021, οι δραστηριότητες μας υποστηρίχθηκαν από περισσότερους από 70
εθελοντές (από απόσταση και δια ζώσης). Το προσωπικό μας επεκτάθηκε με την προσθήκη μιας
ομάδας στην Αθήνα: τρεις δικηγόρους, τρεις διερμηνείς και legal assistants. 

Η εξαιρετική αφοσίωση του προσωπικού και των εθελοντών μας, μας επέτρεψε να προσαρμοστούμε
στις δύσκολες συνθήκες και να συνεχίσουμε να παρέχουμε τις υπηρεσίες μας σε όλη την Ελλάδα.

Η Ομάδα
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Εποπτικό Συμβούλιο

Το 2021 υπήρξαν σημαντικές αλλαγές στη σύνθεση του Εποπτικού Συμβουλίου της ELIL. Ο Δρ.
Βασίλειος Σκουρής παραιτήθηκε από την προεδρία και αντικαταστάθηκε από την Berit Reiss-
Andersen, πρώην Πρόεδρο του Νορβηγικού Δικηγορικού Συλλόγου και νυν Πρόεδρο της Επιτροπής
του Βραβείου Νόμπελ Ειρήνης. Μαζί της είναι η Αναπληρώτρια Πρόεδρος Δρ. Annette Mutschler-
Siebert (Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του DAV) και τα μέλη Δρ. Margarete von Galen (Πρόεδρος
του CCBE) και Laurence Roques (Επικεφαλής της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της CNB). 

Το Δεκέμβριο του 2021, το Εποπτικό Συμβούλιο της ELIL δημοσίευσε μια δήλωση που εκφράζει
ανησυχία για την έλλειψη πρόσβασης σε νομικές υπηρεσίες για όσους αναζητούν άσυλο στα σύνορα
της ΕΕ και τους περιορισμούς του προτεινόμενου Νέου Συμφώνου για το Άσυλο και τη
Μετανάστευση. Κάλεσαν την ΕΕ και τα κράτη μέλη να διασφαλίσουν ότι η αρχή του δικαιώματος στο
άσυλο βρίσκεται στο επίκεντρο όλων των πολιτικών, πρακτικών και νομοθετικών μεταρρυθμίσεων
στον τομέα του ασύλου και της μετανάστευσης.

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ 2021
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Remote Work

Εργασία εξ’ αποστάσεως
«Επιστρέφω στην ELIL κάθε χρόνο από το 2017 γιατί για μένα, η πρόσβαση σε νομική
συμβουλευτική και πληροφόρηση είναι σημαντικό στοιχείο του κράτους δικαίου. Είμαι
σίγουρος ότι θα ταξιδέψω στην Ελλάδα για να προσφέρω ξανά εθελοντική εργασία με την
ELIL, αλλά το σύστημα απομακρυσμένης υποστήριξης είναι ένας πολύ καλός τρόπος για να
αυξηθεί η δυναμική της ομάδας κατά τη διάρκεια και μετά την πανδημία». 
- Εθελοντής δικηγόρος ELIL. 

Τους πρώτους μήνες του 2021, η Ελλάδα βρισκόταν σε καθολικό lockdown. Εν τω μεταξύ, οι
διαμένοντες σε δομές στα νησιά είχαν περιορισμένη πρόσβαση σε πολλές υπηρεσίες. Για να
αντιμετωπίσουμε αυτές τις προκλήσεις, συνεχίσαμε να αναπτύσσουμε τη χρήση της εξ
αποστάσεως και ευέλικτης υποστήριξης. 

Κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους, βασιστήκαμε στο νέο μας υβριδικό μοντέλο
νομικής συνδρομής - εν μέρει αυτοπροσώπως, εν μέρει εξ αποστάσεως - για να
διασφαλίσουμε ότι οι δικηγόροι και οι διερμηνείς μας είναι σε θέση να παρέχουν
εξατομικευμένη υποστήριξη σε όσους τη χρειάζονται περισσότερο, ακόμη και κάτω από
δύσκολες συνθήκες.

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ 2021

https://www.youtube.com/watch?v=5VJaiFGwx6g&ab_channel=EuropeanLawyersInLesvos
https://www.youtube.com/watch?v=L6aO1jC63ek
https://www.facebook.com/watch/?v=908871253147915
https://www.facebook.com/EuropeanLawyersInLesvos/videos/313891557262932
https://www.facebook.com/watch/?v=442777957462500


Το έργο μας το 2021 κατέστη δυνατό χάρη στη
γενναιόδωρη υποστήριξη παλιών και νέων
συνεργατών. 

Είχαμε την τιμή να ξεκινήσουμε νέες συνεργασίες με
το Stiftungsfund Zivile Seenotrettung και το Ίδρυμα
Ho, που μας βοήθησαν να ξεκινήσουμε το έργο μας
στην ενδοχώρα. Είμαστε επίσης εξαιρετικά
ευγνώμονες για τη διαρκή υποστήριξη της Defense
for Children International (DCI), της Kids in Need of
Defense (KIND), της Comic Relief, του Fred
Foundation, του Fondation Abbé Pierre και των
Δικηγορικών Συλλόγων και Νομικών Εταιρειών σε
όλη την Ευρώπη. 

Το «Greece Pro Bono Collaborative», η κοινή
πρωτοβουλία της ELIL μαζί με έξι μεγάλες διεθνείς
δικηγορικές εταιρείες – White & Case, Allen & Overy,
Ashurst, Orrick, Dentons και Charles Russell
Speechlys – συνεχίζει να παρέχει ουσιαστική στήριξη
στις ομάδες μας στην Ελλάδα. Η ELIL συνέχισε τη
συνεργασία της με τις νομικές εταιρείες τεχνολογίας
BRYTER και HighQ, χάρη στις οποίες μπορέσαμε να
αυξήσουμε την αποτελεσματικότητά μας και να
προσεγγίσουμε περισσότερα άτομα που χρειάζονται
νομική βοήθεια.

Συνεργασίες
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Υποστήριξη από Δικηγορικούς
Συλλόγους

 

Δικηγορικός Σύλλογος Ανδόρας,

Αυστριακός Δικηγορικός Σύλλογος,

Advocats.be, 

Δικηγορικός Σύλλογος West Vlaanderen, 

Δικηγορικός Σύλλογος Δανίας,

Δικηγορικός Σύλλογος Φινλανδίας,

Δικηγορικός Σύλλογος Ισλανδίας,

Δικηγορικός Σύλλογος Ιρλανδίας,

Δικηγορικός Σύλλογος Λιχτενσταϊν,

Δικηγορικός Σύλλογος Σλοβενίας,

Δικηγορικός Σύλλογος Σλοβενίας, Ordre

des avocats Vaudois, Δικηγορικός

Σύλλογος Βορείου Ιρλανδίας,

Δικηγορικός Σύλλογος Γενεύης,

Δικηγορική Σχολή Σκωτίας, Ελβετικός

Δικηγορικός Σύλλογος

 

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ 2021



12/2021: Η ELIL μαζί με κορυφαίες ομάδες προάσπισης
ανθρωπίνων δικαιωμάτων ζητούν ανανεωμένη δέσμευση για
αλληλεγγύη και δράση για την προστασία των παιδιών που
φτάνουν στα σύνορα της ΕΕ. ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΔΩ

09/2021: EΗ ELIL υπέγραψε κοινή δήλωση καλώντας την ΕΕ να μην
αποποιηθεί τις ευθύνες της προς Αφγανούς που χρειάζονται
διεθνή προστασία.  ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΔΩ

09/2021: Μετά το άνοιγμα του ΚΕΔ στη Σάμο, διάφορες
οργανώσεις στην Ελλάδα κατήγγειλαν τη δημιουργία
εγκαταστάσεων που ενισχύουν μια πολιτική περιορισμού και
αποκλεισμού των προσφύγων. ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΔΩ

Προάσπιση Δικαιωμάτων και Συνηγορία

12/2021: Το Εποπτικό Συμβούλιο της ELIL δημοσίευσε δήλωση
στην οποία εκφράζει ανησυχία για την έλλειψη πρόσβασης σε
νομική συνδορμή για όσες και όσους ζητούν άσυλο στα
σύνορα της ΕΕ και τους περιορισμούς του προτεινόμενου
Νέου Συμφώνου για το Άσυλο και τη Μετανάστευση. ΔΙΑΒΑΣΤΕ
ΕΔΩ

06/2021: Η ELIL ενώσε τη φωνή της με άλλες ΜΚΟ ζητώντας από
την Ελλάδα να καταργήσει την Κοινή Υπουργική Απόφαση για τον
χαρακτηρισμό της Τουρκίας ως «ασφαλούς τρίτης χώρας» για
άτομα που φτάνουν από το Αφγανιστάν, τη Συρία, τη Σομαλία, το
Μπαγκλαντές και το Πακιστάν. ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΔΩ
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https://static1.squarespace.com/static/5ae769a45ffd20127177d488/t/61b0c50521f7952b9555a893/1638974727426/NGOs+Position+Paper+Responsibility+Sharing+JHA+Dec+2021.pdf
https://static1.squarespace.com/static/5ae769a45ffd20127177d488/t/61434008c19df526fc7a3a14/1631797258354/Joint+Statement+-+Thursday+16+September.pdf
https://reliefweb.int/report/greece/walling-welcome-new-reception-facilities-greece-reinforce-policy-refugee-containment?fbclid=IwAR07imV5EVpOeYcQhvKtux2axes1Ml2wtmdq-Ji8xBLrGy_VwU7gXorb7oc
https://static1.squarespace.com/static/5ae769a45ffd20127177d488/t/61cae25f50c1a50427d047b6/1640686175880/ELIL+Press+Release+28Dec21.pdf
https://static1.squarespace.com/static/5ae769a45ffd20127177d488/t/60c742e7eeeb7424af058d4d/1623671530590/PR_JMD+Turkey_EN+%28final%29.pdf


Οικονομικά Στοιχεία
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Σύνολο Εσόδων
€ 854,919.17

Σύνολο Εξόδων
€ 694,710.01

Η βιωσιμότητα αποτελεί σημείο κλειδί για τον προγραμματισμό μας. Τα τελευταία χρόνια, διευρύναμε
με επιτυχία τις πηγές χρηματοδότησής μας, προκειμένου να διασφαλίσουμε τη σταθερή λειτουργία
των προγραμμάτων μας. Σε ένα ολοένα και πιο ασταθές τοπίο, εργαζόμαστε συνεχώς για τη
δημιουργία νέων συνεργασιών, τη συγκέντρωση κεφαλαίων μεταξύ των υποστηρικτών μας και τη
συνεργασία με επιπλέον Δικηγορικούς Συλλόγους και Δικηγορικές Εταιρείες.
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https://www.facebook.com/EuropeanLawyersInLesvos/
https://www.europeanlawyersinlesvos.eu/
https://www.linkedin.com/company/european-lawyers-in-lesvos/
https://twitter.com/ELIL_Greece

